

福建朝日环保公司用制度规范职业行为,用道德锻造职业品格,用文化滋养职业情怀

感恩每一位复工的你

阅读提示

“善待职工是‘铁律’”“陪伴不是最长情的告白,‘终身员工’才是”“创新已经成为职业习惯”……从这样的相互“表白”中,就能看出这家企业和职工劳动关系和谐程度之深。不仅如此,他们也用行动证明:感恩职工、厚待职工必将为企业带来恒久而深远的力量。

监察、延期休假期间,薪资待遇100%足额准时发放;食堂不外包,对职工膳食开支上不封顶……防疫期间,朝日出台了一系列新规,保障职工权益。

翁希明至今还记得,5年前在企业银行账户被冻结的情况下,是包括纪成绸在内的36名职工不惜抵押房产千方百计筹措了2300万元,才让朝日环保渡过了危机。

5年后的今天,纪成绸依旧是首批返厂复工的职工之一。在他和其他工人的努力下,节前积压的2000件汽车尾气处理器订单提前8天发货。现在企业的产能已超过了疫情前的水平。翁希明说:“这是善待职工‘铁律’下蕴藏的生产力。”

感恩职工,给职工一个未来

“在朝日环保没有打工仔,也没有打工妹,你们就是这里的主人。”职工蒋永美回忆说,当初参加入职培训时,翁希明的这段话,

把她的心“定”在了朝日环保。13年后的今天,她成了朝日环保的“终身员工”,出现在企业展厅里的荣誉墙上。

“在朝日环保,陪伴不是最长情的告白,‘终身员工’才是!”蒋永美告诉记者,“终身员工”即便在退休离岗后,依然可以享受与在职职工同等的收入和待遇。在这一制度作用下,超九成的职工来到朝日环保后就再也没有换过“东家”。

“感恩职工,就要给职工一个未来,职工有未来,企业才有未来。”据朝日环保工会主席罗少凡介绍,在朝日环保参加在职研究生学习,全部带薪;参加职称评定获得等级晋升,企业额外给予奖励;在疫情期间“逆行”返厂作出贡献的复工工人,还将被优先授予“终身员工”。

当创新成为职业习惯

3月30日下午,在朝日环保的涂敷焙烧

车间,两名工人正忙着将一个个直径仅有14厘米的陶瓷圆柱体送上生产线。这些圆柱体表面布满了密密麻麻的小孔,小孔四周将被工人涂上纳米涂层材料,用来“拦截”汽车尾气中的部分有害气体。

罗少凡告诉记者,目前朝日环保共拥有21项专利,覆盖汽车尾气净化器制造的全流程。在这些专利背后,是企业里一个个创新团队日以继夜的拼搏。

帮助企业创新能手解决子女就学问题、优先提拔技术标兵……近年来,朝日环保通过厚待创新能手,培育以创新为导向的职业习惯和职业信仰。即便是在防疫期间,企业创新团队的脚步也从未停滞。

封装开发;工装检具设计制作;开发试制车型产品……复工后,工艺技术部经理江祥就和团队开启了新的智能化设备研发计划。他感慨:“停不下来,创新已经成为一种习惯。”

“朝日环保用制度规范职业行为,用道德锻造职业品格,用文化滋养职业情怀,形成了企业敬畏职工、职工感恩企业的氛围与形态。”福建省总工会党组书记、副主席丁文清在朝日环保调研时表示,“党的建设、工会建设、文化建设成了推动企业发展的‘三元催化剂’,这是共识之后的共建、共享之后的共担,感恩职工、厚待职工,必将为企业带来恒久而深远的力量。”

本报记者 李润钊

“秦大哥,要感恩你们一家对朝日的信任。”

“感谢朝日环保给建永的机会,15年来他从焊工成为技术骨干,在这里他得到了成长。”

这是去年11月23日,发生在全国职工职业道德建设标兵单位——福建朝日环保科技开发公司“职工家庭日”活动中的一段对话。福建省劳模,朝日环保党委书记、董事长翁希明把优秀职工秦建永的父亲秦德昌从河南请到了福州。在朝日,公司工会每年都会举办家庭日活动,邀请优秀职工父母来福州团聚。

3月30日,翁希明再次向包括秦德昌在内的复工职工家属发送“感恩短信”,拨打“感谢电话”,将“感恩职工、厚待职工”的企业文化持续光大。

善待职工是“铁律”

为职工测量体温,扫码登记健康信息……2月18日,在位于福州马尾儒江东路的企业大门口,翁希明戴着口罩,以这种方式迎接60名复工工人的到来。他说:“这个时候返厂的工人也是逆行者,善待他们是公司‘铁打的纪律’。”

工厂入口处设立24小时健康调查岗;每4小时进行一次车间消毒处理;职工隔离观

社区工厂助增收

4月2日,工人在陕西省咸阳市乾县阳峪镇太平村浩泽社区工厂工作。

近年来,乾县在脱贫攻坚战中,按照“企业(合作社)+工厂(车间)+贫困劳动力”的发展模式大力推进社区工厂建设,吸纳困难群众在家门口稳定就业持续增收。

新华社记者 张博文 摄

阳泉市总关爱支援湖北医护人员

本报讯 (记者刘建林 通讯员梁海平)山西阳泉市总工会日前对该市支援湖北医疗队医护人员及其家人开展“八个一”关爱行动,以暖心服务致敬“最美天使”。

关爱行动包括:送一封慰问信,向医护人员表示慰问;送一笔慰问金,为每名医护人员发放慰问金5000元;送一批慰问品,定期为医护人员家庭送生活物资;送一张爱心卡,建立常态化交流渠道;打一次爱心电话,定期了解医护人员及其家人的需求并给予帮助;建一支志愿者服务队,为他们提供全方位的线上线下服务;建一个微信群,实时关注医护人员及其家人的状况;送一次人文关怀,定期对医护人员及其家人开展心理咨询关爱活动。

临沂市总多举措稳就业

本报讯 (记者田国垒)山东临沂市总工会近日发出积极参与稳就业工作、支持企业复工复产的通知,提出要依法落实职代会职权,严把企业用工关口,切实规范企业裁员行为。同时要发挥“齐鲁工惠”APP作用,深入开展跨地区招聘活动。自2月25日起,临沂市总联合求职平台举办了为期两个月的大型线上招聘会,共提供近3万个就业岗位。

此外,临沂市总还通过指导企业工会加强与企业沟通有序推动企业复工复产,指导企业加强集体协商,强化工会法律服务等举措服务企业复工复产、稳定就业。

江苏灌南:安全“飞检”进企业

由工会牵头的“五个一”活动排查安全隐患千余个

准、转弯太快等问题当面指出并要求即时整改。

在当前企业进入复工复产的关键时刻,灌南县总及时督促指导企业工会牵头组织开展一次安全隐患排查、一次安全问题收集、一次安全警示教育、一次应急处置演练、一次集中的规范操作比赛等“五个一”活动,消除企业安全隐患,增强职工劳动保护意识,全力推动企业安全生产。

当天,俊锋公司由工会干部、职工代表、安全部门等组成的流动检查小组对公司5名叉车工在岗位作业进行“飞检”,对规范操作的两人分别给予200元的奖励,对另外3人存在的叉货角度不

事故排查的重点部位,复工企业先后增设安全防护罩210多个,更换用电设备450多件,添置灭火器材340多个;服务生产经营的各种配套设施和生活设施也容易存在事故隐患,活动累计发现企业围墙、停车棚等场所安全隐患问题20多处,针对这些问题,加固室外各种外挂设施40多处,拆除室外危险物30多块(处);加大职工的岗前岗中检查监督力度,督促职工按照要求穿戴使用防护物品;先后现场纠正240多名职工的不规范操作方法,增加一线职工劳动保护措施32项。

父子同为民警,母亲是社区工作者,这一家子全上阵了——

战“疫”中的“父子兵”“夫妻哨”

王勇加了这位付女士的微信,随后与其母亲詹婆婆联系。担心病毒传染,詹婆婆婉拒了王勇上门探望的好意,只在电话里说,近期她身体状况不乐观,感到既无助又恐惧。

“大婆您放心,现在全市正在开展应收尽收工作,病一定有办法治好的。您女儿不在身边不要紧,还有我们民警在,有需要随时联系!”王勇安慰着詹婆婆,随后立即将她的情况向上级反映。

在政策推动和各方努力下,2月14日晚,詹婆婆被送往湖北省人民医院光谷院区接受治疗。2月15一大早,王勇就接到詹婆婆的电话,本以为太婆会很高兴,但是没想到电话那头却传来老人的哭声。原来,头天晚上詹婆婆匆忙之间忘带生活用品,一晚上都没睡好,治疗的心情也开始动摇。通话期间,付女士也在微信上拜托王勇照顾母亲。

王勇对她们说:“别担心,这事我来想办法。”他立即跟妻子陈钢联系,两个人分头去购买水杯、毛巾、面包等物品。下午2点,王勇冒着大雪把好不容易买齐的物品,连同手写的一封为詹婆婆鼓劲的信送进医院,委托医护

人员带给詹婆婆。随后,他在电话里详细询问詹婆婆的病情,叮嘱她一定要听从医嘱、注意保暖。詹婆婆连声道谢。

此后,王勇每天都打电话问候詹婆婆,令人欣慰的是,詹婆婆的病情逐渐好转。

夫妻、父子齐上阵

今年春节,王勇一家人始终没有团圆过。王勇的儿子王渤文是黄石市公安局特警支队的民警,从1月13日开始便一直奋战在巡逻防控、卡点驻守、社区防范的一线岗位。因在疫情防控中表现突出,近日被市公安局嘉奖。

父子二人虽在不同战场,但都怀着同样的目标——全力以赴打赢疫情防控阻击战。

“熬了粥放在保温杯里,记得带上趁热吃。社区分了新任务,我得提前去单位。”一天早上6点,妻子陈钢在出门前将饭盒递给王勇,“你一定要多注意防护,别站立太久!”

陈钢是南湖雅园的一名社区工作者,参加社区工作已有7年,热心肠的她被居民当成知心人。疫情暴发后,陈钢和同事每天没日

没夜地开展入户排查、分拣物资、上门送菜等工作,有时候,光为社区数十名独居老人送药送菜就得花上半天时间。

2月8日,社区里年过七旬的李婆婆被确诊患新冠肺炎,当天被送到医院治疗。儿媳郑某因照顾老人也出现发热、干咳症状,被要求隔离14天,李婆婆的儿子承担着照顾七旬父亲和两个幼儿的重任,无暇他顾。

陈钢看在眼里,急在心头。她每天打电话问候郑某,隔三岔五还送去一些生活物资。2月19日,郑某在微信上请陈钢帮忙买药,陈钢拿着药单,骑车跑了十几家药店,终于买齐4种药送过来。郑某症状逐渐消失了,但身体仍有些虚弱。陈钢放心不下,2月23日一大早又上门给她送去水果、牛奶等食品。还在住院的李婆婆得知后,感动地在微信上对陈钢表示感谢。

“危难时刻,坚守和付出是我们义不容辞的责任。我只担心王勇的身体,他的腿去年才做过静脉曲张手术。”陈钢说到这儿,眼睛渐渐湿润了。

父子上阵,用相同的信念诠释着担当;夫妻同心,用双倍的辛劳守护着平安。

青海发布年度十大“高原工匠”

本报讯 (记者邢生祥)近日,青海省总工会、省工信厅、省科技厅、团省委、省妇联等单位,联合推荐发布青海油田涩北作业公司井下作业大队高级技师张峰等10人为2019年度十大“青海高原工匠”。

为大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,青海通过自下而上、层层审核、逐级报送,并经专家评审、社会公示,确定张峰等10人为2019年度十大“青海高原工匠”。他们既是从事一线生产和技术研发工作的平凡劳动者,又是解决重大生产技术难题、发明创造、技术创新、促进企业技术创新等方面有突出贡献的一线技术工人,更是推动实施创新驱动发展战略、推进产业工人队伍建设改革的优秀代表。

G 新闻特写

为了丰富逆行者的封闭生活

本报记者 张世光

《风雨彩虹铿锵玫瑰》《世间美好与你环环相扣》《桥边姑娘》……日前,哈尔滨市总工会在网络上搭建了一个K歌平台,以丰富刚刚从湖北撤回、正在封闭隔离的医务工作者的生活。

最近,在湖北支援医疗工作的医务工作者分批次返回哈尔滨,哈尔滨市总工会全面做好援助湖北医务工作者封闭隔离期间的服务工作。

3月22日,哈尔滨市嘉润医院的董英、五常市妇幼保健院的李妍收到了一个写有“龙江勇士最美逆行者生日快乐”祝福语的生日蛋糕。原来,哈尔滨市总在进行人员登记时得知这两位医务工作者正好在封闭期间过生日,就委托酒店在不违反防疫要求的情况下,为他们送上一个贴心的生日惊喜。

为了让每一位从湖北前线返回的医务工作者得到充分的休养,哈尔滨市总从细节入手,为他们送去定制服务。

搭建网络K歌平台,购买图书,丰富的文化活动让封闭生活不那么枯燥。另外,哈尔滨市总还购买跳绳、握力器、拉力器、哑铃等健身器材,让医务工作者足不出户就能锻炼身体。考虑到医务工作者中女性比较多,哈尔滨市总还专门购置了瑜伽球、呼啦圈等健身器材。

在生活设施方面,哈尔滨市总也尽最大可能让每一个人都能够舒适如意。有的队员不适应宾馆里的软枕头,工会就协调酒店为他们送去荞麦皮枕头。饮食方面,除了做到每天不重样,医疗队员还可以吃到自己日思夜想的各种美食小吃。

“太感动了!太香啦!”医疗队员王昕光在吃到了久违的麻辣烫后在微信群里感叹道。

哈尔滨市总工会副主席彭利说:“我们就是要用细心周到的服务,确保医疗队员安心休养,调理身心,保证以最健康的状态回到家人身边,重返工作岗位。”

这次的竞赛有些不一样

本报记者 陈俊宇

本报通讯员 徐洁

面对严峻的新冠肺炎疫情防控形势和型号发射任务,海南文昌基地的长征五号B运载火箭首飞试验队执行相关要求,一边开展疫情防控,一边开展靶场试验任务,严格把握队员进场管理并压缩后续进场人员近60%。

压缩了近60%的人员,任务进展会不会推迟?工作质量会不会下降?怎样解决人员不足、任务紧迫带来的压力?

为克服人员紧缺带来的困难,确保重大工程保质保量保进度完成,中国航天科技集团中国运载火箭技术研究院工会号召试验队开展劳动竞赛,营造比学赶超的氛围。

此次飞行试验任务历时近3个月,试验队临时党委为配合任务推进,拟分4个阶段开展劳动竞赛。与以往相比,这次的劳动竞赛有诸多不同。

以劳动竞赛为牵引,人员前后方联动,确保任务完成:成立专项团队,一人从事多岗,加班加点推进工作。火箭运输船抵达文昌清澜港时,原本应由14人才能完成的岸上卸船任务只能由现有的9人协作完成,这对于装卸船队伍来说是一个巨大的考验。卸船团队通过劳动竞赛进行协调调度,多人一兼多岗:原负责码头后勤保障车辆及产品运输车地锁检查岗位;外场管理人员、兼职人员吊装岗位和产品运输车地锁检查岗位;外场管理人员、工艺处主管兼地面牵引岗位。

劳动竞赛通常利用班前和班后进行,研究工作流程,明确任务安排;竞赛方式从以往的纸质文件传递变成了微信群中落实;竞赛成果通过开展培训考试进行检测加以巩固。

目前,根据任务安排,与第一阶段工作同步开展的劳动竞赛已落下帷幕,8个团队20名个人被评为“岗位建功团队”“岗位建功标兵”。

为一线充实力、加油鼓劲

吉安工会引导社会组织战“疫”

本报讯 (记者卢翔 通讯员胡青松)“你们还能派出人手么,我们社区还有几个小区需要人员值守。”新冠肺炎疫情发生以来,江西省吉安市不少社区工作人员告急。应此需求,该市社会组织联合工会紧急动员并协调各社会组织支援社区,展现了“我的城市我出力”的抗疫情怀。

在市社会组织联合工会号召下,各社会组织也广泛发动志愿者投入战“疫”。市长跑协会主动请战,成立应急小分队,协同蓝天救援队、登云应急救援协会的会员们值守在社区、主要公路和高速收费站;永和义工协会则分布在村委各个卡点开展疫情排查;罗家志愿者协会工会会员对进村车辆和外来人员进行疏导,通过广播循环播放防疫知识;市冬泳协会会员积极投入此次疫情防控工作中。各社会组织的行动得到社区和小区业主称赞,也吸引了更多志愿者加入。

当市长跑协会工会提出为疫情防控捐款时,会员们踊跃捐款,短短几天就募集了1.13万元。市社会组织联合工会协调筹集口罩、额温枪、护目镜和酒精等紧缺物资,发放给社区。

G 战“疫”群英谱

本报记者 张翀
本报通讯员 邹航

一通外地打来的电话

“王警官,谢谢你照顾我母亲!”在武汉市公安局青山区分局(钢城分局)刑侦大队民警王勇手机里,保存着这样一条微信语音,这是居住在深圳的付女士对他的致谢之语。

王勇是全国公安系统二级英模,曾被评为“全国最美警察”。疫情防控阻击战打响后,王勇一家三口全部投身疫情防控第一线,守护市民平安。

王勇的工作是治安巡逻、社区封控、入户排查和扶贫工作。

2月13日上午,王勇接到一个付姓女士打来的电话,对方哭着诉说自己人在外地,67岁的母亲独居在武汉,已被确诊患上新冠肺炎,每天独自到医院打针吃药,自己作为女儿却帮不上一点忙,感到很绝望。